

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.968

Miércoles 3 de Octubre de 1945

Precio del ejemplar 25 céntimos

Los veteranos de guerra católicos de EE. UU. defienden a España frente a Laski y Novikov

Y PIDEN QUE EL DEPARTAMENTO DE ESTADO PROTESTE ANTE LOS GOBIERNOS INGLÉS Y RUSO

El periódico británico "Truth" defiende la posición de España

FRANCO TIENE QUE CONSIDERAR COMO UNA SUERTE EL QUE SU PAIS NO HAYA PARTICIPADO DEL DESTINO DE POLONIA»

LONDRES, 2.—EL SEMANARIO INGLÉS «TRUTH», DEFENDE LA POSICIÓN DE ESPAÑA EN UN SUELTO TITULADO «FRANCOS FAILING», QUE TERMINA CON ESTAS PALABRAS: «EL GENERAL FRANCO TIENE SU RECOMPENSA. ESTA ES NO TENER UN LUGAR EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ NI UN ASIENTO ENTRE LAS NACIONES UNIDAS. TIENE EL QUE MIRAR COMO UNA SUERTE QUE SU NACION NO HAYA PARTICIPADO DEL DESTINO DE POLONIA».—EFE.

LONDRES, 2.—EL CORRESPONSAL EN NUEVA YORK DEL «DAILY TELEGRAPH» COMUNICA: «LA CORPORACION DE VETERANOS DE GUERRA CATOLICOS HA EXPRESADO SU PROTESTA POR LO QUE CALIFICA DE OBSERVACIONES «INSULTANTES Y DESTEMPLADAS» HECHAS POR MR. LASKI ACERCA DE ESPAÑA Y SENTIMIENTOS SIMILARES EXPRESADOS POR NOVOKOV, ENCARGADO DE NEGOCIOS SOVIETICO, Y HA PEDIDO AL DEPARTAMENTO DE ESTADO PROTESTE ANTE LOS GOBIERNOS BRITANICO Y RUSO».—EFE.

Se teme una insurrección en Italia si las fuerzas aliadas abandonan el país

LOS PARTIDOS ACUMULAN ARMAS

Mil «gangsters» detenidos cerca de Nápoles

Roma, 2.—La Policía aliada e italiana ha detenido a mil «gangsters» en el curso de una redada efectuada en la región del Vesubio, cerca de Nápoles.

Dos cabecillas que intentaron huir, a tiros resultaron muertos. Fueron incautadas grandes cantidades de mercancías, armas y vehículos.—Efe.

LOS PARTIDOS AUMENTAN CONTINUAMENTE SUS DEPÓSITOS DE ARMAS

Roma, 2.—«Es muy dudoso que la Italia italiana pudiera hacer frente a un levantamiento armado después de marcharse del país las tropas aliadas», según declaraciones de la Comisión Broadcasting System transmitidas por la radio romana, refiriendo a los insistentes rumores de que estallaría una insurrección en Italia después de la evacuación de las fuerzas aliadas.

Todos los principales partidos italianos—dice la emisora—aumentan

continuamente sus depósitos de armas, y se cree que los dos partidos mejor armados actualmente son el comunista y demócrata cristiano. Las autoridades policíacas confiesan con franqueza que los intentos aliados de persuadir a los guerrilleros del Norte para que entreguen las armas que les fueron proporcionadas por vía aérea durante la ocupación alemana, han fracasado, y que la entrega de armas que hicieron dichos guerrilleros ha sido simbólica. Además, algunas cantidades de armamento han sido enviadas clandestinamente al Sur de Italia desde Yugoslavia.—Efe.

EL GOBIERNO ESPAÑOL FELICITA AL DE PORTUGAL POR LA LIBERACION DE TIMOR

Madrid, 3.—El embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira, llegó el lunes de Lisboa, visitó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien mantuvo una detenida conversación en el curso de la cual el ministro rogó al embajador que transmitiese a su Gobierno las felicitaciones del Gobierno español por la liberación definitiva de Timor y el desembarco de las tropas portuguesas en aquella isla.

Llega a Lisboa el ministro de España en Bucarest

Lisboa, 2.—El ministro de España en Bucarest, marqués de Barzanalla, ha llegado a Lisboa a bordo del vapor portugués «Lima», acompañado de su esposa.

El diplomático español ha permanecido nueve meses en zona de ocupación soviética, desde donde se trasladó a Alejandría, para embarcar en días regresará a Madrid.

En Lisboa fué recibido por sus

NOTAS GRAFICAS DE "EL DIA DEL CAUDILLO,"



Con motivo de "El Día del Caudillo", S. E. el Jefe del Estado recibió a las primeras autoridades nacionales, al Cuerpo diplomático y otras personalidades en brillante recepción que se verificó en el Palacio de El Pardo



En Madrid se celebró un solemne Te Deum en la Basílica de San Francisco el Grande, al que asistieron diversas representaciones diplomáticas y todas las autoridades nacionales

TERMINA, SIN ACUERDO, LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

PROBABLE REUNION DE "LOS TRES GRANDES" LO ANTES POSIBLE

¿SERA REVISADA LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS?

LONDRES, 2.—LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LAS CINCO GRANDES POTENCIAS HA TERMINADO ESTA TARDE, SIN LLEGAR A UN ACUERDO. UN COMUNICADO FACILITADO ESTA NOCHE DICE ASI:

«LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES SE REUNIO DOS VECES EN EL DIA DE HOY, PRESIDENDO MOLOTOV POR LA MAÑANA Y EL DOCTOR WANG POR LA TARDE. EN SU SEGUNDA REUNION LA CONFERENCIA ACORDO DAR POR TERMINADA SU LABOR.»—EFE.

Washington, 2.—Ante el fracaso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, se considera seriamente en los círculos bien informados de esta capital la posibilidad de que se celebre lo antes posible una reunión de «los tres grandes».

Dichos círculos opinan, sin embargo, que tal medida será propuesta por Londres o Moscú y no por Washington, ya que el Presidente Truman afirmó categóricamente la semana pasada que no existían proyectos para una nueva entrevista entre él, el primer ministro británico, Atlee, y Stalin.

Se señala aquí que la Conferencia de Londres se ha celebrado a puerta cerrada y que las declaraciones de Byrnes a su regreso podrían aclarar la situación, añadiéndose, sin embargo, (Continúa en la página 3)

Numerosos españoles refugiados en Francia llegan a España

SE HAN ACOGIDO AL DECRETO DEL CAUDILLO

Muestran gran sorpresa por la normalidad y por la abundancia de víveres

OTROS MUCHOS ESPAÑOLES DESEAN REGRESAR

Barcelona, 2.—Procedentes de Francia han llegado varios subditos españoles que se encontraban en dicha nación desde hace varios años. Figuran entre ellos numerosas mujeres. Han manifestado acerca de su situación en Francia que la mayoría de ellos trabajaban en Tour de Carol y que, acogiéndose al decreto del Caudillo sobre repatriación de aquellos exilados que no hubieran cometido delitos de sangre, habían solicitado su regreso a España. Agregaron que su deseo hubiera sido regresar antes, pero las dificultades de transportes y la larga tramitación de los visados por parte de las autoridades francesas no lo permitieron así. Han mostrado su sorpresa al encontrar a su entrada en España la tranquilidad y normalidad existentes en nuestro país y las tiendas repletas de víveres y toda clase de artículos, que contrasta con la situación de Francia. Una de las mujeres dijo:

«Yo he tenido que huir del pueblo, pues al enterarse unos elementos extremistas españoles que quería regresar a España, me tacharon de fascista y me persiguieron. En Francia escasean los alimentos, y son muchos los españoles que desean regresar, porque han visto ya la verdad de lo que sucede en nuestra Patria. La mayoría de los españoles exilados ya no creen en la propaganda que algunos agentes comunistas realizan. Al cruzar la

frontera, la Policía española me preguntó de qué pueblo era y si quería regresar a él con mis hijos. Después de cinco días de serme abierto expediente, se recibió una comunicación del ministerio de Asuntos Exteriores diciendo que quedaba autorizada para trasladarme a dicho pueblo. En la Comisaría me dieron un subsidio, con el que pude atender a mis gastos durante esos días. ¡Ojalá—termina diciendo—hubiera regresado antes! He escrito a mi marido para que cuanto antes regrese también a España.

ECONOMIA NACIONAL

NUESTRA PRODUCCION HULLERA

En tiempos normales, nos hubiera parecido a los españoles una ilusión conseguir una producción hullera de 12 millones de toneladas anuales.

Ciertamente, en aquellos tiempos, considerando los dos millones de toneladas de carbón que importábamos del extranjero, tampoco nos hacían falta esos 12 millones.

Ahora nos hacen falta. No solamente porque habría que considerar calidades y calidades, sino también porque, efectivamente, nuestra economía ha progresado mucho y ese progreso tiene que reflejarse en una demanda constante de combustible. Se puede calcular que en estos momentos, más de millón y medio de toneladas representan el déficit en potencial que de carbón siente nuestro mercado.

La acritud de este problema, de cuya solución depende que toda nuestra economía pueda aumentar su producción, impone una actividad considerable en el estudio de las soluciones adecuadas y sobre todo eficientes.

La última, las dos últimas pudiéramos decir, se refieren a la mano de obra. La de movilización de los mineros de carbón y la exención total de servicios en las quintas a llamar, asegurarán a las minas una mayor cantidad de obreros y una mayor fijez en los tajos. La segunda solución viene representada por el aumento de una hora más en la jornada de las minas de carbón.

No hay duda que estas medidas acrecentarán la cifra actual de producción de carbón, aunque probablemente no en la proporción necesaria.

Parece que el mundo está castigado a sufrir unos años de estado cármelico en cuanto a la energía térmica que nace del carbón.

Y tampoco nosotros nos ahorramos esas molestias.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PRETENDE QUE NINGUN TALENTO SE MALOGRE POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

NUEVO PRESIDENTE NACIONAL DE LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA

Madrid, 3.—El arzobispo primado, doctor Plá y Deniel, ha nombrado presidente nacional de la Juventud de Acción Católica Española al profesor don José María Mohedano, que hasta la fecha era primer vicepresidente. El señor Mohedano es catedrático, por oposición, de Lengua y Literatura y profesor de la Universidad Central, Licenciado en Filosofía y Letras, obtuvo el primer premio extraordinario de la sección de Letras de la Universidad de Madrid. Ultimamente representó a los estudiantes católicos españoles en el Congreso Internacional celebrado el pasado mes en Londres.

Salva a su hijo a costa de la propia vida

El Ferrol del Caudillo, 2.—En el pueblo de Serantes el joven de diecisiete años Fernando López Romero se cayó de un pozo en construcción cuando bajaba a él con ayuda de una cuerda. Se cree que perdió el conocimiento a consecuencia de las emanaciones. Su padre, Manuel, de cincuenta y tres años, acudió en su auxilio; bajó al pozo y consiguió extraer a su hijo, en grave estado; pero las emanaciones asfixiaron al padre antes de que pudiera salir. Acudieron los bomberos y le sacaron ya cadáver. Uno de éstos, que intervino en los trabajos, presentaba asimismo síntomas de asfixia.

Gratitud del Caudillo a los toledanos por su adhesión inquebrantable

Madrid, 3.—Al telegrama que con motivo de las fiestas de liberación remitió el alcalde de Toledo expresando la adhesión inquebrantable de los toledanos al Caudillo, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado ha contestado con otro concebido en los siguientes términos: «Su Excelencia Jefe del Estado y Generalísimo agradece muy sinceramente amable telegrama y sentimientos que expresa».

PATTON, DESTITUIDO

Francfort, 2.—Se anuncia oficialmente que el general Patton ha sido destituido de su cargo de jefe de la región oriental de la zona de ocupación norteamericana en Alemania y nombrado jefe del 15 ejército, el cual ha quedado a una organización nominal. Le sustituye el general Lucian Truscott, hasta ahora jefe del quinto ejército estadounidense.—Efe.

El cortesano Francisco fué luego el Santo de Asís



Güelfos y gibelinos están en guerra; luchan Asis y Perusa. El cortesano Francisco, hijo de Pedro y Pica, fue prisionero de los perusianos. Sucedió esto el año 1205. Poco después se inició la reacción espiritual de Francisco de Asís y el período de vocación dura tres años. Entonces descubre él su fe y su caridad. Es hombre católico y todo apostólico. Entonces reedifica la ermita de San Damián, la famosa Porciúncula. Y rechazó todas las ventajas de su situación social. Entregó sus vestiduras, se vistió de tosco sayal, abandonó las riquezas y buscó la soledad de los campos y las almas. Pronto se le unieron doce discípulos, y juntos se encaminaron a

(Continúa en la página 3)

DEL TIEMPO VIEJO

Datos referentes a la Virgen de la Fuencisla y la fe ejemplar de una marquesa de Lozoya

Por GONZALO ESPAÑA

Nuevamente nos sugiere una crónica el más importante acontecimiento en la vida piadosa de Segovia, registrado este año: La estancia en la Catedral de la Virgen de la Fuencisla que, según algunos tratadistas, esculpióse en tiempos de Augusto, asegurando la tradición, que nosotros, fieles a ésta, respetamos la creencia, que tallóse antes del tránsito glorioso de María Santísima, tan admirablemente interpretada en el cuadro de Rivera, «El Españolito», que hay en el retablo del Santuario de nuestra excelsa Patrona, constituyendo un magnífico donativo del caballero de Santiago don Diego del Caballero y Pantoja, natural de esta urbe. Preciosa pintura esa que atestigua que nunca fueron más grandes los más grandes artistas, creyentes que cuando se inspiraron en motivos religiosos, siendo más sublimes, por tanto, sus producciones célebres.

Hasta 1833, cuando las calamidades públicas, lo exigían, se subía a la Virgen al primer de nuestros templos, por la puerta de San Cebrían, Hospital, calle de la Estrella—hoy doctor Velasco—y Escuderos a la Plaza Mayor y antes del año 1808, al volver la divina imagen a su ermita, era llevada a hombros de los canónigos, empujando las varas del palio los regidores del Ayuntamiento. Precedían a las solemnes comitivas las danzas del país, sin que faltaran los típicos paloteos, en señal de júbilo, de la alegría que entre el pueblo producía el haber atendido la Virgen sus encendidas súplicas.

Al frente de las mangas parroquiales de Segovia y su tierra figuraba la de la Vera Cruz, rematada el asta por el signo de la Redención que guarda en su peana de plata sobredorada,

SANGARCIA

El próximo día 7, primer domingo de mes, se celebrará el mercado de toda clase de ganados. Lo que se hace público para general conocimiento.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Francisco Gilarranz Salgado

Que falleció el 4 de Octubre de 1944 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebran el día 4, a las ocho y ocho y media, en los Padres Franciscanos; a las nueve, en los Padres Jesuitas, y a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA.

Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

con cincelados primores, un trozo pequeño del sagrado leño en que expiró Jesús, regalo del Papa Honorio III a la iglesia de los Templarios, y que se conserva en la de Zamarramala, heredera legítima de la primitiva parroquia de Miraflores, nombre poético que va unido a la leyenda para que más lírico y épico resulte.

Alguna vez, ya estando la bendita efigie en la Catedral, fué sacada de ella procesionalmente. Aconteció esto durante la guerra de Sucesión. Una plaga de langosta asolaba los campos segovianos. Para impedir su catastrófico desarrollo salió la milagrosa escultura por la puerta del Perdón, de la Basílica, dirigiéndose, por la calle de la Almuzara, San Andrés y Cañongía Nueva, al Alcázar. Allí se exorcizó a la plaga, desapareciendo rápidamente ésta. Después, al regresar la Virgen por la Cañongía Vieja, se encapotó el cielo, cubriéndose de nubes, y un copioso aguacero, casi torrencial, descendió sobre el cortejo, obligando a éste a disolverse. La Virgen fué introducida en la casa señalada con el número 3, propiedad del Cabildo catedralicio y luego de los condes de Puñonrostro, llamándose desde entonces «la casa de la Virgen». Honrosa designación, más preciada que los más ilustres blasones que nuestros antiguos palacios señoriales en sus fachadas puedan ostentar.

También hubo una ocasión en que el vecindario experimentó cierta sorpresa agradable. Una mañana de 1808 apareció la Virgen en el altar mayor de la Catedral. ¿Fue un milagro? ¿Quién la subió, sin que nadie se enterara? Pronto averiguóse. Lo hizo, en su coche, el obispo don José Antonio Sáenz de Santa María, para que cesara la invasión francesa. Y asimismo creemos conveniente, en estas notas, más que viejas, viejimas, poner en conocimiento de los lectores uno de los más emocionantes traslados, a su santuario, de nuestra Reina y Señora. Ocurrió el 13 de Septiembre de 1857, concluida la epidemia cólerica que no causó considerables estragos.

Miles de velas incendiaban las incipientes sombras de la noche. Era un río de luces, deslizándose lento por el estrecho cauce de las calles henchidas de oraciones. Detrás de la Virgen iban, descalzas, las más encopetadas damas de la ciudad. Y al lado de aquélla, su camarera mayor, la marquesa de Lozoya, doña Jacoba Bayón, con una antorcha en la mano. Su rostro estaba pálido como la cera del enorme cirio que portaba. Se hallaba enferma, pero a los dolores del cuerpo se imponía el espíritu sano, la fe que nunca abandonóla.

Terminada la procesión, algunas personas de su intimidad la reprochaban el haber puesto en peligro su vida por la fatiga de la larga caminata penitente, contestando la marquesa: —«Para el mejor servicio de la Virgen, que tan infinitas mercedes otorgo a nuestro pueblo, la poca salud no debe ser un obstáculo.» Tenía razón la virtuosa aristócrata: La vida terrenal y efímera no significa nada ante el logro ansiado de esa otra vida celestial y eterna.

Información Local

PARA QUE EL ESPIRITU SANTO DERRAME SUS DONES SOBRE EL CAUDILLO

Misa mayor en la Catedral, costeada por las enfermeras de Sanidad Militar

La inspectora provincial de damas enfermeras de Sanidad Militar, invita a todas las enfermeras a la misa que se celebrará el día 4 de Octubre, a las diez menos cuarto de la mañana, en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral, con motivo del santo de Su Excelencia el Generalísimo, pidiendo a su Santo Patrón y al Espíritu Santo se digne derramar sobre él sus dones y gracias para el mayor bien de España.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 192. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 92.

Ayuntamiento de Melque de Cercos

Subasta de maderas

El día 17 de Octubre y hora de las trece, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta de 872 pinos negrals, que cubican 684,615 m. c. de madera y 4,443 de leña de tronco, bajo el tipo de tasación en junto de pesetas setenta y cuatro mil setecientos cincuenta y seis y treinta y tres céntimos (74.756,33).

Los pliegos de condiciones, tanto los facultativos como el de las condiciones, se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Los pliegos serán presentados hasta las trece horas del anterior al señalado para la subasta.

Melque de Cercos, a 28 de Septiembre de 1945.—El alcalde, Fructuoso Toledano.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDIRA MAÑANA UN IMPORTANTE ACTO SOCIAL EN VALSAIN

Consistirá en el reparto de beneficios a los productores de la explotación maderera de la Dirección General de Regiones Devastadas

Mañana por la tarde se celebrará un importante acto de carácter social en la fábrica de aserrio de Valsain, organizado por la Dirección General de Regiones Devastadas en honor de los obreros de su explotación maderera, entre los que se efectuará un reparto de los beneficios obtenidos por la empresa.

Dicho acto estará presidido por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, con asistencia del director general de Regiones Devastadas, señor Torres; otras personalidades y autoridades provinciales de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSO

Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana, a las nueve, en la iglesia del Seminario, celebrará esta Asociación la misa de comunión mensual.

Apostolado de la Oración

Se pone en conocimiento de las celadoras que mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará la Junta reglamentaria, en la Residencia de Padres Jesuitas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

JUBILADOS Y PENSIONISTAS

Aviso

Para un asunto que les interesa, se invita a los señores jubilados y pensionistas de las Clases Pasivas del Estado, cívico-militar, se pasen por «Oficinas Provecion», Colón, 7, antes del día 9 del actual.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 5°.

PERDIDA

de un rollo fotográfico, impresionado, tamaño película de cine, «Seica», frente a cerca al Bar Negresco.

Se ruega, por ser de gran interés, su devolución en dicho Bar, donde se gratificará.

LA SEGUNDA ASAMBLEA NACIONAL Y PRIMERA SEMANA UNIVERSITARIA

Navas de Riofrio, 2.—Hoy ha comenzado sus tareas la II Asamblea Nacional y Primera Semana Universitaria, organizada por la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

Bajo la presidencia del Padre Jordán y de don Julián Pascual Dorado, comenzó el estudio de las primeras ponencias sobre los temas «Revoluciones y Confederaciones», «Revolución práctica de nuestra adhesión a la Acción Católica» y «El congreso universitario».

El arzobispo primado ha dirigido los asambleistas un telegrama, en el que dice: «Benedicimos muy afectuosamente congregaros asambleístas, augurando óptimos frutos, piedad y apostolado.»—Arzobispo Toledo.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Núñez Herrero, hijo de Pedro y de Lucía.

Defunciones.—Francisco Manrique Gutiérrez, de once meses.

Matrimonios.—Ninguno.

LAS TARJETAS DE ABASTECIMIENTO DE LOS FALLECIDOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—En exhibición de sanciones, se recuerda a los familiares de fallecidos durante la semana anterior, la obligación ineludible de entregar la Tarjeta de Abastecimiento, la colección de cupones de racionamiento y las bajas de los establecimientos proveedores, en un plazo de cuarenta y ocho horas, en la Sección de Estadística y Racionamiento de esta Delegación.

Colecciones de cupones infantiles. Todas las colecciones de cupones pertenecientes a niños que hayan cumplido ya los dos años de edad, deberán ser entregados en las oficinas de Estadística y Racionamiento de esta Delegación, para ser cambiadas por la colección de adultos. El incumplimiento de esta obligación en el plazo máximo de tres días será sancionado.

A la colección de cupones deberá acompañar las bajas de los establecimientos proveedores y el número que ha de hacer como cliente al inscribirse en dichos establecimientos la nueva colección.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VIARIOS

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de puntos de oro e inoxidable. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

PAPELERIA de primer orden. Objetos de escritorio. Orilla Azoguejo, San Francisco, 23. Alberto González.

PROFESORA enseñanza idiomas, se ofrece interna, domicilio en colegio. Fuencisla Martínez, Gascos, 13.

INDUSTRIAL, comerciante: ¿Le obligan las disposiciones vigentes a llevar la contabilidad de su negocio? El Centro General de Contabilidades Sarce, le informará convenientemente. Presentación de Balances y documentaciones, etcétera. Peñuelas, 2.

VENTAS

WERTHEIM-Wertheim-Wertheim. La mejor máquina para coser. Alberto González, San Francisco, 23. Tlf. 292

ALFALFA, envíos rápidos. Pedidos: Joaquín Aguado, Apartado 74. Teléfono 508, Palencia.

MUEBLES. Gran ocasión. Comedores, armarios, cómodas, mesas para oficinas dos y cuatro plazas, Frente Banco España.

TAXI, para trabajar en Madrid desde el día. Buenas ruedas. Verle, Garage España. Segovia.

MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones. Alberto González, San Francisco, 23 (Casa doctor Gila).

VENDO motor Lister, 15 H. P., para gasolina y gas-oil, con gasógeno. Celestino Jiménez, Calle Puente, 14. Avila.

VENDO aparato de sierra de mesa de 80. Carretera Nueva, 20. Teléfono 359. Avila.

VENDO de 140 ovejas la mitad al partir, y burro bueno. Ruperto Valverde, en Hontaneros.

VENDO dos cerdos negros, de cinco arrobas. San Agustín, número 5, bajo.

CERDA blanca, seis arrobas, vendo. Razón, Doctor Castelo, 8.

VACA suiza, abocada al tercero, vendo. Mariano de Pablos, Caserío de Allas, Marugán.

PERDIDAS

PERDIDA, Pulsera plata, con tres colgantes, plaza Franco a Estación. Entregar, Escultor Marinas, 17. Gratificarán.

HUESPEDES

HUESPEDES. Se admiten, pensión completa, Razón, Juan Bravo, 5. 3°.

GANADOS

SEMENTAL asnal, de treinta meses, véndose. Mariano Valentín, en Olombada.

MACHO burrito, tres dedos sobre la cuerda, edad diez años, a toda prueba, véndose. Eduardo Merino Sanz, en Escalona del Prado.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON AGAPITO DE FRUTOS TORRES

DEL COMERCIO

FALLECIO EN FUENTEPELAYO EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1944

a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo García Alvaro, hijo don Juan de Frutos; hija política doña María Luisa Gómez Velasco; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a quienes por su generosidad y caridad les ayudaron a su última hora, y personas piadosas una oración.

Por el eterno descanso del alma del finado se celebraron sufragios en la Iglesia parroquial de Santa María de Fuentepe layo el día 2 del corriente.

El cortesano Francisco fué luego el Santo de Asís

(Viene de la página 1)

Roma. En 1212 Inocencio III sancionaba la Orden Franciscana. Por las virtudes aspira al supremo ideal: parecerse a Cristo, revivir la perfección evangélica, restaurar la vida cristiana. Fijan su primera sede en Rivotorto, áspero y pobrísimos desierto cerca de Asís y una rústica choza les alberga.

El pensamiento de Francisco cobró nuevos horizontes. Nació la segunda Orden de monjas y Clara Sciffi fué base de lo que habían de ser después las Clarisas. La santidad de Francisco de Asís y el arraigo y proyección de la Orden por él creada, son milagros simultáneos. En 1213 visitaba España, va al sepulcro de Santiago y a predicar entre los moros de Andalucía. Las tradiciones locales españolas señalan su paso por la Península: Burgos, con la cabeza estática del peregrino esculpida en los muros de su catedral; Santiago con la leyenda del piadoso Cotoyá; Vich fuente de San Francisco; Barcelona... y torna de nuevo a Italia y con el Concilio de Letrán. Su presencia conmovió a los pueblos. Casi todo compuso el cántico del hermano sol, anhelando la luz infinita.

En 1226. Arentino, médico que le asistía declaró lo irremediable del desahucio. Francisco sólo dijo:

—Pues bien venida sea la hermana muerte.

Se hizo trasladar a Porciúncula. Y un sábado por la tarde, el 3 de Octubre de 1226, recitando el salmo 141, rodeado de los hermanos, y cubierto en el suelo de ceniza, entregó su alma a Dios. El 16 de Junio de 1228 Gregorio IX lo canonizó e hizo construir en Asís una Basílica adonde fué trasladado el cuerpo del Santo muerto.

Termina, sin acuerdo, la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

(Viene de la página 1.)

Ha habido un amplio campo de concordancia en los temas tratados. Las discrepancias que se han manifestado han sido tratadas con un sincero espíritu de conciliación, y hay fundados motivos para confiar en que, a fuerza de paciencia y buena disposición por parte de todos, se podrá llegar a un acuerdo en cuanto a las cuestiones esenciales. Estamos decididos a que así sea.

Al tocar a su término la serie de las actuales reuniones se han suscitado dificultades que afectan al procedimiento que habrá de seguirse.—Efe.

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO

Londres, 2.—El secretario de Estado de los Estados Unidos, James F. Byrnes, ha comunicado oficialmente que la labor del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores debe quedar pendiente hasta llegar a un acuerdo sobre el procedimiento que habrá de seguirse para redactar los tratados de paz. El texto de la declaración hecha a través de la Embajada norteamericana en Londres, dice:

En consonancia con las directrices dadas en la Conferencia de Berlín, tendrán a la continuación de la labor preparatoria para el arreglo de un tratado de paz, el Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores ha establecido en la primera serie de sus reuniones, numerosos asuntos, a fin de presentar sus conclusiones a las Naciones Unidas, de acuerdo con aquél mandato.

La presente Conferencia es la primera que celebran los principales aliados, desde que terminó la lucha armada, y en ella se han manifestado diferencias de opinión que no se pusieron de manifiesto mientras se trató, ante todo, de mantener la unidad para hacer eficaz la lucha contra el enemigo común.

Apertura de la Escuela Naval de Guerra

Madrid, 2.—En el salón de actos de la Escuela Naval de Guerra, establecida en la Avenida del Generalísimo, se ha celebrado esta mañana la apertura del citado centro. Presidió, en representación del ministro, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, con los jefes de sección de este alto organismo. El director de la Escuela, capitán de navío don Pablo Suances, pronunció unas palabras, sobre la orientación de los planes de estudio de la mencionada Escuela, y finalmente, el almirante Arriaga declaró abierto el curso 1945-46.—Logos.

EL FRENTE DE JUVENTUDES presta libros a todos los camaradas estudiantes que carecen de medios económicos para comprarlos.

KRAMER RECHAZA LAS ACUSACIONES SOBRE EJECUCIONES EN MASA Y CRUELDADES

Reconoce que la mortalidad llegó a ser de 500 prisioneros diarios

Explica las "selecciones" diciendo que se trataba de selecciones de trabajadores

«Mercado de esclavos»

Luneburgo, 2.—El testigo Marcel Tuchman, estudiante de Medicina, de Przemysl (Polonia), requerido por el fiscal a que explicara en qué consistía el mercado de esclavos de Auschwitz, dijo lo siguiente:

—En una de las secciones del campo de concentración de prisioneros eran formados en filas a su llegada. Entonces, entre los agentes de las S. S. y unos ingenieros alemanes, escogían a los que les parecían para enviarlos a trabajar a las minas y fábricas. Al cabo de algún tiempo, los «seleccionados» volvían convertidos en esqueletos, listos para desaparecer en las cámaras de gas y en los hornos crematorios. Los supervivientes de estos trabajos forzados fueron «diguados», por último, en Enero de este año.

Tuchman aclaró después a los periodistas que la palabra «diguado» no significaba que todos fueran exterminados. Desaparecieron en las cámaras de gas algunos de ellos. El resto se mezcló con los demás prisioneros al ser disuelto el campo cuando se acercaron las tropas rusas.

Declaraciones escritas de Kramer

Seguidamente se dió lectura a la declaración de Kramer, que consta de treinta hojas escritas a máquina, y que constituye la primera versión alemana de la vida en los campos de concentración. El procesado, con semblante grave, iba repasando el original del documento mientras la

sala escuchaba la traducción al inglés. Los demás acusados seguían con interés la escena, y entre el público se observaban señales de expectación.

La declaración de Kramer comienza diciendo que ingresó voluntario en las S. S. en 1932, pero que fué destinado a los campos de concentración sin haberlo solicitado. Prestó servicio en Dachau, Sachsenhausen y Mauthausen, en Austria y en Auschwitz y Belsen, del que fué jefe. A Auschwitz llegó en 1940, y vivía en el pueblo para mantenerse apartado de sus compañeros. Se aplicaba el mismo reglamento de castigos a los presos políticos alemanes y rusos, y las penas corporales fueron prohibidas por orden de las autoridades de Berlín. Como ejemplo de castigo corporal citaba el azotar a los prisioneros, por intentos de fuga, en Dachau. Sin embargo, negaba que hubiese entregado prisioneros a los médicos para realizar con ellos experimentos biológicos. En cuanto a las mujeres, estaban rigurosamente prohibidos los castigos corporales. «En todo caso—añadía Kramer—, yo no hubiera permitido nunca, porque me parecían inconcebibles. Si alguna mujer cometía alguna falta, era trasladada de los equipos de trabajo a otros, en los que efectuaba labores más penosas y durante más tiempo.»

Kramer hace constar en su declaración que en Auschwitz tenía bajo su custodia unos 15.000 prisioneros, pero esta cifra se elevaba a veces hasta 35.000 y 40.000. Después de insistir en que no son ciertas las acusaciones de malos tratos y ejecuciones en masa, explica así las «selecciones» que, según los testigos, tenían por objeto reunir las víctimas para las cámaras de gas:

«Se trataba de selecciones de trabajadores. Cuando llegaban peticiones de mano de obra se hacía desfilar a los prisioneros ante el médico, para saber cuáles estaban en condiciones de trabajar, y algunas veces estaba yo presente. Estos eran los métodos normales en todos los campos de concentración y no tenían nada de extraordinario. Nadie fué fusilado, apaleado o herido y los médicos eran los únicos responsables de certificar las causas de los fallecimientos. Nunca vi a nadie que muriese de muerte violenta y se hacían todos los esfuerzos imaginables para conservar la vida de los prisioneros. Los que murieron fué por causas naturales. Y yo creo que la elevada cifra de mortalidad en los campos de concentración se debía al exceso de trabajo, pues la jornada se extendía desde las cinco de la mañana hasta las ocho de la noche durante los siete días de la semana.»

También declara Kramer que en 1944 volvió a Auschwitz como jefe de bloque, después de haber sido antes ayudante del «obersterführer» Hoess. No sabe cuál era la cifra de mortalidad en el campo de concentración, pero cree que apenas del uno al uno y medio por ciento de los 4.000 prisioneros que había allí este verano. Cuando él llegó por segunda vez a Auschwitz, el número de prisioneros se aproximaba a los cien mil. Sólo se registraron cuatro o cinco tentativas de fuga mientras él estuvo al frente del campo, y en ningún caso dió muerte a ningún recluso. Negó que mientras él permaneció en Auschwitz se produjesen fusilamientos, ahorcamientos o «gaseamientos». Las alambradas estaban electrificadas y los perros se empleaban únicamente para custodiar a los prisioneros fuera del campo.

Luego afirmaba: «He oído las acusaciones formuladas por ex prisioneros de Auschwitz sobre ejecuciones en masa, apaleamientos y crueldades realizadas en mi presencia o con mi conocimiento. Lo único que puedo decir es que todo eso es falso de cabo a rabo.»

Agrega la declaración de Kramer que cuando él fué trasladado a Belsen se trataba de transformar este lugar en un campamento para prisioneros enfermos, según se le dijo. Había allí 15.000 personas cuando Kramer se hizo cargo del campo, en Noviembre de 1944. Esa cifra aumentó a 22.000 en Febrero último. Desde esta fecha en adelante no puede decir cuántos eran, porque dejó de llevar el registro. Era imposible, en vista de la gran cantidad de expediciones que llegaban continuamente, procedentes de Silesia, que estaba siendo evacuada por los alemanes. Los libros que conservaba los destruyó en el mes de Marzo. «No sé cuántas muertes ocurrieron en ese período de tiempo—indica—, pero las condiciones de Belsen fueron de mal en peor hasta mediados de Abril de este año, en que llegaron los aliados.» «Yo inspeccionaba el campo todos los días—añade— y me preocupaba mucho por la situación del gran número de personas que había en él. Todos los prisioneros recibían tres raciones diarias y tomaban café siempre que era posible. Los víveres llegaban dos veces por semana.» A continuación reconoció que aunque la alimentación no era adecuada, si bastaba para sostener a los enfermos. La mortalidad llegó a ser de unos 500 prisioneros diarios. En Auschwitz venía a representar cada semana de 350 a 500, o sea, en total la tercera parte de la población penal de 100.000 internados. Negó que las mujeres fueran desuadadas para enviarlas a las cámaras de gas, y afirma que el motivo real era reconocerlas para saber cuál era su estado de salud y no hacer trabajar a las enfermas. «La situación llegó a ponerse tan mal—dice Kramer luego—, que me dirigí a mi jefe inmediato superior, en Hannover, para informarle de que iba a ocurrir una catástrofe. Hice constar que no me limitaba sólo a exponer los hechos, sino que le consideraba responsable de ellos.»

«Nunca acudí a Berlín—agrega— porque sabía que ellos no me podían ayudar. De todas formas, esto era asunto que incumbía a la gente de Cella y de Hannover.»

El informe de Kramer habla de que él sabía que ocurrió un caso de canibalismo, y que tomó las medidas que creyó necesarias para contrarrestar tal práctica humana. Dice también que hubo de quince a veinte fugas de presos en el campo de Belsen y que algunos de los que querían escapar recibieron disparos y otros fueron fusilados, pero fuera de esto no se dió el caso de emplear castigos corporales.

«Cuando el campo de Belsen fué ocupado por los aliados—termina diciendo el informe— quedé satisfecho. Yo había hecho todo lo que había podido hacer en las circunstancias en que estábamos para poner remedio a las condiciones del campo.»

Se tardaron ochenta minutos en dar lectura al documento de doce mil palabras, que constituyen la primera declaración escrita que presenta Kramer, jefe del campamento y principal acusado.—Efe.

El "Cabo de Hornos" llega a Buenos Aires

Buenos Aires, 2.—Ha llegado el vapor español «Cabo de Hornos», con cien mil toneladas de carga general, dos mil cuatrocientas de correspondencia y 231 pasajeros, entre los cuales figuran el cónsul general de España en Buenos Aires, don Juan García Ontiveros y su esposa; el ministro plenipotenciario de Portugal en Lima, don Antonio José Alves; don Juan Olasco y su esposa, y el diplomático francés M. Robert Fabre. Además, 27 pasajeros desembarcaron en Montevideo.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL PORTAVOZ FRANCÉS

Londres, 2.—Un portavoz francés ha declarado que en esta última etapa de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, se ventilan principios de gran importancia, tanto para Francia como para el resto del mundo. «Si los rusos insisten—dijo— en que sólo los Jefes de Estado pueden adoptar las decisiones, y contraer los compromisos finales, siendo así susceptibles de revisión todos los demás, los acuerdos logrados fuera de la conferencia de los «tres grandes» pueden considerarse inexistentes. Y ello podría aplicarse entonces a la Carta de las Naciones Unidas.—Efe.

Gula Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA F. Villoslada
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia
(Censura sanitaria S. G. 9.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.ª izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura sanitaria S. G. 14.)

El director general de Seguridad impone la medalla del Mérito Policial al jefe superior de Policía de Vizcaya

Bilbao, 2.—El director general de Seguridad, que llegó esta mañana a Bilbao, ha impuesto a mediodía la Medalla del Mérito Policial al jefe superior de Policía, don Justino Arenillas. El acto se celebró en presencia de las autoridades locales y funcionarios de Policía.

El director general de Seguridad hizo en breves palabras el elogio del condecorado, que contestó con palabras de gratitud.

Las autoridades vizcaínas obsequiaron después al director general de Seguridad en el Club Marítimo del Abra.

Tarjetas en varios idiomas de la Virgen del Buen Aire recorrerán el mundo entero

Bilbao, 2.—El Colegio Internacional del Apostolado del Mar establecido en Inglaterra acordó hace tiempo imprimir unas tarjetas en varios idiomas con indicaciones útiles para los marinos mercantes, adoptando para ilustrarlas la imagen de Nuestra Señora del Buen Aire, que, pintada por Aleja Fernández a mediados del siglo XVI, se admira en el Archivo de Indias de Sevilla. La reproducción en color de dicho cuadro, obtenida por el Apostolado del Mar de Bilbao por mediación del director general de Bellas Artes, ha sido enviada a Inglaterra, donde reproducida en miles de ejemplares, recorrerá el mundo entero como exponente de la inspiración española en arte religioso.

UN GRAN NUMERO DE "EL ESPAÑOL"

El gran semanario de la política y del espíritu titulado «El Español» ha publicado su número 153 que, por todos conceptos resulta interesantísimo. En él se insertan colaboraciones especiales de (Azorín), Emilio Martín de Cáceres, Araceli de Silva, M. Cardena Iracheta, Juan de Villamayor, José Sánchez Moreno, María Rosa Alonso, Benito Marín, Tomás Martín Gil, D. Fernández Barreira, F. González Aller, M. Blanco Tobío, García Roca, Muñoz Monpean, F. Villalba y J. Trenas. Encontramos en el número títulos tan sugestivos como «Con la verdad», «Europa persigue el bloque occidental», «La eterna enemiga» y «Al décimo 1.º de Octubre», «España ha superado un ciclo de interinidad» y otros muchos artículos históricos y de diversos temas.

Destaca en el número el magnífico editorial que se titula «España se salva ahora» y que tiene como subtítulos bien elocuentes los que siguen: «Francisco es el defensor del pueblo», «No somos una nación vencida» y «Tenemos la moral de quien comienza». Este título y subtítulos dan clara idea de la importancia del editorial de nuestro querido colega «El Español» que trata siempre sus temas desde un punto de vista exacto, rimando claramente con la realidad española.

Por este gran número, felicitamos a nuestro querido colega.

SUBASTA

de pastos y hajeadero de las viñas del término municipal de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el día 14 de Octubre de 1945, a las once horas de la mañana, en el Ayuntamiento y divididos en cuarteles en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña.—1.200 lanares; tipo, 10.000 pesetas.
- Cuartel de la Sierra.—1.200 lanares; tipo, 10.000 pesetas.
- Cuartel del Boquerón.—600 lanares; tipo, 6.000 pesetas.

Duración del aprovechamiento.—Desde 1.º de Noviembre de 1945 al 8 de Marzo de 1946.

Cadalso de los Vidrios, a 22 de Septiembre de 1945.

Construcciones

«C. I. G. A.» S. L.
Manuel Cortina, 8. Teléfono 43087
MADRID
Delegación en SEGOVIA: Daoiz, 34
Obras públicas
Construcción y reparación de edificios
(Presupuestos gratis)

a primeros de curso,
Librería Herranz
Durante el curso,
Librería Herranz
... y siempre.
Librería Herranz
Plaza de Franco, 5. Teléfono 272. Segovia.

Cervezas "EL AGUILA", S. A.

Reanudada la venta de esta CERVEZA, tanto en barriles como en cajas, se pone en conocimiento de todos los señores clientes, que a partir de la fecha, pueden formular sus pedidos, los cuales serán atendidos guardando el orden de su recibo, a excepción de aquellos clientes que remitan envases, que tendrán preferencia.

Los pedidos habrán necesariamente que dirigirlos al representante-depositario que los servirá desde Segovia:

JOSE TOVAR ARRIBAS
Infanta Isabel, 12. Teléfono 167. Segovia.

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS



Cervantes, 28 Teléfono 268

Accidentes del Trabajo
INCENDIOS
Individual de accidentes
ENFERMEDAD

Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

¡No, hombre, no! Está V. confundido.
Escriba, ahí, cuidadosamente:
M-U-E-B-L-E-S "LA U-N-I-O-N"
J-u-a-n B-r-a-v-o, 6, a-n-t-e-s, c-a-f-é-d-e L-a U-n-i-ó-n
¡EXACTO! Ese es el establecimiento que V. busca

TELÉFONO 69 VISITENOS

INSCRIPCIONES ALUSIVAS A LA CRUCIFIXION DEL SEÑOR

HAN SIDO HALLADAS EN UNAS CUEVAS CERCA DE JERUSALEN

JERUSALEN, 3 (5 T.)—EN VARIAS SEPULTURAS QUE SE ENCUENTRAN SITUADAS EN UNAS CUEVAS A DOS KILOMETROS DE DISTANCIA DE JERUSALEN, HAN SIDO HALLADAS VARIAS INSCRIPCIONES HEBREAS Y GRIEGAS QUE, AL PARACEER, VAN A DAR UNA NUEVA LUZ SOBRE LA CRUCIFIXION DEL SEÑOR.

DICHAS INSCRIPCIONES DATAN DEL SIGLO I, Y SE CREE QUE SON LAMENTACIONES DE DISCIPULOS JUDIOS AL MARTIRIO DADO A CRISTO EN LA CRUZ. LAS CUEVAS FUERON DESCUBIERTAS CUANDO SE HACIAN UNAS EXCAVACIONES PARA CONSTRUIR UNA CASA CERCA DE LA CARRETERA DE JERUSALEN A BELEN.—EFE.

Rusia considera "indispensable,, un control conjunto aliado con el Japon

1.600.000 toneladas de azúcar descubiertas en puertos de Java

Washington, 3 (5 t.)—Un millón seiscientos mil toneladas de azúcar han sido descubiertas en los puertos de Java, según ha informado el secretario norteamericano de Agricultura. Añadió que dicha cantidad aliviará de un modo notable el racionamiento de la población civil. El azúcar encontrado equivale al dieciséis por ciento de las cantidades que han sido almacenadas por las Naciones Unidas el año 1945. Terminó diciendo que hasta ahora se tenía el temor de que el racionamiento de azúcar tuviera que mantenerse durante el próximo año, pero en vista de esto podrá suspenderse más pronto.—Efe.

Según Moscú, hubo acuerdos sobre algunas cuestiones de los Tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia

Washington y Londres estudian una completa cooperación militar entre Estados Unidos y el Commonwealth británico

LONDRES, 3 (5 T.)—EL COMISARIO SOVIETICO DE ASUNTOS EXTERIORES, MOLOTOF, HA INFORMADO AL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO, BYRNES, QUE UNA ACCION CONJUNTA EN EL CONTROL DE LOS ALIADOS EN EL JAPON «ES INDISPENSABLE». SEGUN HA ANUNCIADO LA RADIO DE MOSCU. SEGUN LA CITADA EMISORA, MOLOTOF, EN UNA CARTA DIRIGIDA A BYRNES EL PASADO LUNES, DICE QUE RUSIA ENCARRECE LA GRAN IMPORTANCIA DE SU PROYECTADO PLAN DE CONTROL ALIADO PARA EL JAPON, CUYA CREACION HA SOLICITADO. LA CARTA AÑADE QUE, PUESTO QUE LAS OPERACIONES MILITARES HAN TERMINADO, LOS ALIADOS DEBERIAN CONJUNTAMENTE ENCARGARSE DE LOS PROBLEMAS POLITICOS, ECONOMICOS Y FINANCIEROS.—EFE.

sieron al cambio de nombre, pidiendo que se revocase la medida por «cuestión de sentido común». «La quinta Avenida—dijo—no ha necesitado de nombres rimbombantes para llegar a ser lo que es. La sexta tampoco».

Loma un carácter más grave la huelga de cargadores del puerto de Liverpool

Se teme que veinte mil obreros de los talleres de reparación secunden aquella actitud

Liverpool, 3 (5 t.)—La huelga no oficial de casi todos los cargadores de los muelles de Liverpool, que ascienden a unos 17.500 hombres, ha tomado carácter más grave ante el hecho de que los primeros trabajadores subsidiados empleados en el puerto, también se han unido a los huelguistas. Se teme que unos 20.000 obreros de reparaciones del puerto adopten una medida similar.

A pesar de ello, los funcionarios del ministerio de Transportes han manifestado que todavía no ha sido adoptada ninguna medida especial para que los buques cambien de rumbo y se dirijan a otros puertos. Mientras tanto, los almacenes de recepción de mercancías, particularmente en Birkenhead, están completamente abarrotados en espera de que los artículos sean embarcados para su exportación. Al propio tiempo, los representantes de los huelguistas se reúnen en el suburbio de Liverpool, Booth Park, para discutir la huelga en un mitin de masas.—Efe.

Resulta averiado el avión que daba la vuelta al mundo

Guam, 3 (5 t.)—El avión «Sky-master», que está dando la vuelta al mundo, cuando hacia el recorrido Guam Keajalein ha sufrido averías en los motores, por lo que se vio obligado a regresar a Guam. Inmediatamente fué preparado otro transporte y los pasajeros fueron transportados a este último. El aparato salió de Guam a las tres quince, hora de la tarde, y había ya volado quinientos kilómetros cuando el capitán Morrison H. Clark informó que el motor número 2 había sufrido una avería en el magnetó. Inmediatamente decidió regresar y estaba de vuelta en Guam a las siete y cinco de la mañana.—Efe.

Los estudiantes se fortifican en tres Facultades de Buenos Aires

Actitud de rebeldía contra el Gobierno

La Policía entró en la de Ingeniería y Ciencias Exactas haciendo uso de bombas lacrimógenas

Buenos Aires, 3 (5 t.)—Unos dos mil estudiantes se han fortificado en tres de las Facultades de Buenos Aires, donde han construido barricadas, en señal de protesta contra el Gobierno. Los de Ingeniería, Medicina y Ciencias ocuparon los edificios al grito de: «Estamos contra la dictadura», mientras los de la Universidad de La Plata hacían lo propio. La vida universitaria está paralizada en otros centros docentes, como las Universidades de Córdoba, Santa Fe, Mendoza y Tucumán. Doscientos estudiantes de Filosofía asaltaron y se adueñaron del edificio, que es a la vez sede del Rectorado de la Universidad de Buenos Aires. Poco después era ocupada también la Escuela de Medicina, a unas veinte manzanas de distancia. El rector y las demás autoridades universitarias no se encontraban en estos centros.

fiaba en encontrar una solución conciliatoria. Mientras tanto, el Gobierno ha anunciado su deseo de aplazar el cierre de las Universidades hasta mañana jueves, en vista de las peticiones formuladas por el rector de la de Buenos Aires, doctor Rivarola.

Los estudiantes de las Facultades de Derecho, Medicina, Filosofía, Ingeniería, etc., siguen atrincherados en los edificios docentes donde, al parecer, se disponen a permanecer indefinidamente, ya que han recibido víveres y tabaco.—Efe.

Detención del juez federal de Córdoba

Buenos Aires, 3 (5 t.)—De fuente extraoficial se anuncia que el doctor Rodolfo Barraco Marmol, juez federal de la provincia de Córdoba ha sido detenido y trasladado a Buenos Aires, donde quedará a disposición del Gobierno.—Efe.

La Policía entra en la Facultad de Ingeniería

Al cabo de cuarenta y cinco minutos de desórdenes, la Policía entró en la Facultad de Ingeniería y Ciencias Exactas, haciendo uso de bombas lacrimógenas. En aquel momento se hallaban parapetados en el interior del edificio unos 800 estudiantes. Durante la refriega se oyeron varios disparos de arma de fuego. Al parecer, no hubo ningún herido. Desde el interior de la Facultad contestaron a los disparos con una nutrida descarga.

Cuando la Policía lanzaba las bombas lacrimógenas, el tiempo vino en ayuda de los estudiantes, pues cayó una fuerte lluvia que anuló, en parte, los efectos de los gases. Bastante tiempo después los estudiantes continuaban en el recinto universitario, al que la Policía había dejado sin luz eléctrica.

De La Plata no hay nuevos informes sobre la situación. En las Universidades de Córdoba y Santa Fe, Mendoza y Tucumán, no se han registrado desórdenes. Las clases siguen suspendidas en seis de las Universidades del país, a pesar del ultimátum del Gobierno, en el que se advertía que, a menos que se reanudarán las actividades normales en un plazo preteritorio, los centros docentes serían cerrados durante todo el resto del año escolar, que termina en Noviembre.

Las Universidades suspendieron sus clases el 28 de Septiembre, como protesta por el restablecimiento del estado de sitio y por la detención de seis rectores, todos los cuales han sido puestos ya en libertad.

El Consejo universitario de la Plata ha publicado una declaración en la que rechaza el ultimátum del Gobierno y afirma que la agitación no ha sido provocada por las Universidades, sino por el propio Gobierno. Por otra parte, la Junta especial universitaria, formada por los rectores de las seis Universidades y por los representantes estudiantiles, ha sido convocada para adoptar acuerdos.

Mientras tanto, el rector de la Universidad de Buenos Aires, doctor Horacio Rivarola, ha pedido al Gobierno que reflexione sobre su amenaza de cerrar los centros docentes superiores. El Gobierno ha rechazado esta cuestión y, en consecuencia, el doctor Rivarola ha enviado una nueva nota al ministro de Instrucción Pública en la que propone que sea aplazada la clausura de las Universidades.—Efe.

La enmienda del Gobierno al Estatuto de los partidos políticos Buenos Aires, 3 (5 t.)—El Gobier-

no ha decretado una enmienda al Estatuto de los partidos políticos, por virtud de la cual los candidatos electorales que ostentasen cargos públicos en la época de la revolución nacional, deberán obtener dos tercios de los votos para ser reelegidos, mientras que los candidatos nuevos no requerirán más que la simple mayoría.

Esta medida está destinada a evitar la reelección de los políticos antiguos, y se explica en el decreto como necesaria para inyectar sangre nueva en la dirección de los partidos. Sin embargo, se cree que los efectos prácticos de esta modificación serán favorecer al sector peronista del partido radical.—Efe.

En Cartagena será erigido el monumento a Isaac Peral

EN PALMA DE MALLORCA FUNCIONAN TRESCIENTAS FABRICAS DE CALZADO

Su capacidad de producción anual es de 2.500.000 pares

Palma de Mallorca, 3.—Trescientas fábricas de calzado hay en las Baleares, con una capacidad de producción de 2.500.000 pares al año, lo que representa un valor aproximado de 75 millones de pesetas. Son innumerables las familias que viven directamente de esta industria del calzado.

Reunión de la Comisión pro monumento a Isaac Peral

Cartagena, 3.—Se ha reunido la Comisión pro monumento a Isaac Peral, y ha sido designada la Comisión de honor, que es la siguiente: Presidente, almirante Bastarache; vicepresidente, el alcalde de la ciudad, y vocales, el almirante Díaz del Río y los periodistas Juan Pujol, de Madrid; señor Sánchez Ocaña, por «La Vanguardia», de Barcelona; don Fulgencio Nieto, por la Dirección general de Prensa, y Luis Peñafiel, de «Linea». El monumento será erigido frente al mar.

Importante reunión de la Junta de construcción de templos de Bilbao

Bilbao, 3.—Bajo la presidencia del obispo de la diócesis, se ha reunido la Junta de construcción de templos parroquiales de Bilbao. Se acordó verificar la colocación de la primera piedra de los templos de Torreizarza, Deusto y del templo del Corpus Christi, y la de dos edificios, uno para catequesis y otro para servicios parroquiales de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. También se aprobaron las bases del con-

Republicanos y socialistas portugueses desean tomar parte en las elecciones

Lisboa, 3 (5 t.)—Se asegura en los medios políticos portugueses que un grupo de veinte destacadas personalidades republicanas y socialistas han presentado al gobernador civil de Lisboa, y al amparo de la nueva Ley Electoral, una propuesta en la que piden autorización para hacer pública una lista de oposición. Es la primera vez en los últimos veinte años de la vida pública que se produce un hecho de esta naturaleza. Entre las personalidades en cuestión figura un hijo del republicano Alfonso Costa.

PROBABLE RETIRADA DE LAS TROPAS YANQUIS DE ALEMANIA EN LA PRIMAVERA PROXIMA

Berlín, 3 (5 t.)—De fuente bien informada se dice que probablemente las fuerzas regulares de los Estados Unidos se retirarán por completo de la gobernanza de Alemania en la primavera próxima, y quedarán relegadas solamente a funciones policíacas para vigilar el cumplimiento de las órdenes emanadas de las autoridades civiles.

El consejero político de Eisenhower, Robert Murphy, parece ser el candidato al Gobierno civil que cuenta con más posibilidades, o en todo caso, algún general del Ejército regular como comandante del Ejército de ocupación.

Se dice también que Eisenhower abandonará Alemania para ocupar el puesto de jefe de Estado Mayor en Washington. Es posible—se añade—que el Presidente Truman designe a algún alto jefe técnico en cuestiones diplomáticas para sucederle, y se da como posible la designación del almirante William F.

Lehay, ex embajador norteamericano cerca del Gobierno de Vichy, INFORMACION SOVIETICA SOBRE EL FINAL DE LA CONFERENCIA

Londres, 3 (5 t.)—La radio de Moscú, después de anunciar que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores había terminado sin llegar a ninguna decisión, transmitió una información del corresponsal de la Agencia soviética de noticias, quien dijo: «Algunas de las cuestiones del tratado de paz con Italia fueron acordadas entre los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia. Se ha llegado a un acuerdo también entre Gran Bretaña, Unión Soviética y Estados Unidos, en cierto número de cuestiones relativas al tratado de paz con Rumania, Bulgaria y Hungría y se puede decir también que con Finlandia. No obstante, en algunas otras cuestiones ha habido diferencias de opinión.—Efe.

PLANES DE COOPERACION MILITAR ENTRE ESTADOS UNIDOS Y EL COMMONWEALTH

Londres, 3 (5 t.)—El corresponsal del diario «Daily Mail» en Washington comunica que en Londres y en la capital de los Estados Unidos están en estudio planes para una completa cooperación militar entre Norteamérica y el Commonwealth, con un solo Estado Mayor general para todas las fuerzas.—Efe.

LA VI AVENIDA DE NUEVA YORK QUEDA CONVERTIDA EN LA AVENIDA DE LAS AMERICAS

Nueva York, 3 (5 t.)—La Sexta Avenida de Nueva York, se ha convertido oficialmente en la Avenida de las Américas. El alcalde, La Guardia, ha firmado el decreto municipal cambiando el nombre, después de que siete ciudadanos, recibidos en audiencia pública, se declararon opositos al cambio de nombre.

Según ha declarado La Guardia, su propósito no había encontrado oposición desde que el Consejo municipal acordó el cambio de nombre, si bien se había tratado de hacer una campaña contra tal medida. Los partidarios del cambio se basaron en que el nuevo nombre es el símbolo de la posición de Nueva York como «centro de las Américas». Alberto Baird, uno de los que se opu-

Pastoral del Episcopado helvético

La forma y la organización del Estado democrático depende de las tradiciones y la concepción particular de cada país

La Iglesia no puede avenirse con un poder que desconociera y negara la dignidad y los derechos de la persona humana

Berna, 3 (5 t.)—La conferencia de los obispos suizos, reunida en Einsiedeln, ha promulgado una importante Carta pastoral que ha sido leída en todas las iglesias del país. La primera parte de esta Pastoral desarrolla el principio de fidelidad a la Patria suiza y a su régimen democrático, exponiendo ampliamente la doctrina de Su Santidad Pío XI en su último mensaje pascal a propósito de la democracia. Si la Iglesia—dice el Papa—propugna una sana y verdadera democracia, no se referiré, sin embargo, en primer lugar, a la forma y la organización exterior del Estado democrático. Esta forma depende, en efecto, de las tradiciones y la concepción particular de cada país. La verdadera democracia puede acomodarse tanto con la organización monárquica como con las formas republicanas. Lo que la Iglesia quiere antes que nada es que los derechos de las personas sean salvaguardados, inspiren la vida política y social, y constituyan la base del orden democrático. El Sumo Pontífice precisa la palabra democracia distinguiendo, de una parte, la democracia como forma de Gobierno, y de otra, la mentalidad democrá-

ca que inspira la vida pública y constituye el alma exterior de un Estado. Con respecto a esta segunda acepción del término, es decir, a la democracia en sentido amplio, el Papa dice que la Iglesia no puede permanecer indiferente. La Iglesia no puede avenirse con un Poder que desconociera y negara la dignidad y los derechos de la persona humana impidiéndole desenvolverse y obrar según su conciencia.

Dicen los prelados suizos que la Iglesia no condena sólo el totalitarismo, que concentra todo el Poder en manos de un solo hombre, sino también el totalitarismo a que aspira uno de los grupos o de las clases sociales. La Iglesia tiene el derecho y el deber de colocarse con sus jefes y con sus miembros en la vanguardia de la reivindicaciones democráticas.

Los prelados previenen a la población católica suiza contra los excesos de la libertad de palabra y de prensa, y declara que el ejercicio del derecho de voto no puede hacer caso omiso de las leyes de la moral y de las obligaciones que impone la religión. Felicita al pueblo suizo por la estabilidad de sus instituciones, demo-

cráticas y le anima a conservar, no solamente sus ideales democráticos tradicionales, sino también el tesoro de su forma de Gobierno, si bien declaran que en otros países pueden tener su razón de ser otras formas políticas.

La segunda parte de la Pastoral se consagra a la paz entre las naciones, y aconseja al pueblo suizo que se compeza de los países vecinos y se mantenga justo e imparcial, ajeno a los sentimientos de odio y de venganza desatados por la guerra. No es admisible condenar en bloque a pueblos enteros a causa de los crímenes cometidos por algunos de sus ciudadanos. Pueblo y Patria son y han sido siempre cosas distintas. Es necesario establecer ahora una paz justa y duradera, según los principios y puestos por el Santo Padre; una paz de caridad y de justicia, en pro de la cual los prelados suizos piden a los feligreses una oración ininterrumpida. Firman el documento los obispos de Sion, Thernes, Basilea, Lugano, Saint Gall, Coire, Bothelem y el vicario capitular de la diócesis de Lausana, Ginebra y Friburgo.—Efe.

“Ya hice mi trabajo,,

Esto le dijo en la escalera el ladrón a la señora del piso donde aquél acababa de robar

En efecto: se había llevado 30.000 pesetas en alhajas

Murcia, 3.—Al reportero gráfico de «La Verdad», Miguel Herrero, le han robado de su domicilio alhajas por valor de treinta mil pesetas. Cuando su esposa, que se encontraba en un piso bajo de su misma casa, subió al suyo, se encontró al ladrón, que le dijo serenamente: «Ya he hecho mi trabajo». Al llegar a su hogar, la señora pudo comprobar que habían sido violentadas puertas y armarios. Entonces salió tras el ladrón, pero ya éste se había confundido entre el público.—Logos.

Se trata de organizar un Congreso de Economía Ibérica

Los organizadores han celebrado varias reuniones

Madrid, 3.—Parece que en breve se celebrará un Congreso de Economía Ibérica que ha de reportar grandes resultados para España y Portugal. En este sentido, grupos organizadores han realizado diversas reuniones, tanto en Lisboa como en Madrid y en Barcelona, deseosos de que el Congreso sea una realidad. Se pretende que el mismo coincida en su celebración con los días en que permanecerá abierta la Feria Internacional de Muestras de Barcelona.—Logos.

CORRE... ANO... AC... su... EN... TR... Madr... esposa... Polo, asi... del Cau... de la Ca... y en la... asistier... Desp... señor Ca... madas en... Poco... de la Ca... mente. A... por el ca... monia re... ADHES... MAS EN... Madri... neres y... mística... a las nue... Militar... munió... dianas a... Ofició e... rón, don... ton la in... riera, el... os, per... firmos y... pectora... ción una... La ins... enferme... cursado... a S. E... don Fr... jefe del... los Ejé... Damas... paña m... celebrac... telencia... En Li... sim... fabric... equ... telefo... Asisti... Rep... Lisbo... Estados... agraci... nortean... de Lisb... import... equipos... levisión... co div... los obr... 48... Su... Ma... la Viv... ción s... sejero... El... sor G... Banca... Luis I... del G... de ser... de se... Instit... ción... 48.41... const... viend... das e... caya...